
 

 

 عامل اصلی ایجاد ویژگی های آب و هوایی و مهم ترین منبع انرژی برای زمین به ترتیب کدام اند؟ 1

 دما -نورخورشید -4نورخورشید            -نورخورشید -3دما              -بارش -2نورخورشید           -بارش -1

 

 تشکیل می شود؟ ------شکل می گیرد و جبهۀ هوای قطبی در منطقۀ  -------در محل برخورد توده های هوا، یک  2

 معتدله -منطقۀ گذار -4معتدله        -منطقۀ پرفشار -3قطبی           -منطقۀ تغییر -2قطبی        -منطقۀ کم فشار -1

 

توده های هوا در  --------می شود و در منطقۀ  ---------، فرونشینی هوا مانع از صعود هوا و در نتیجه --------در نواحی  3

 .--------حوالی مدارهای رأس السرطان و رأس الجدی

 صعود می کنند و تشکیل ابر می دهند. -استوایی -بارش -پرفشار -1

 صعود می کنند و تشکیل ابر می دهند. -جنب استوایی -تشکیل ابر -کم فشار -2

 فرو می نشینند ومنطقۀ پرفشار ایجاد می کنند. -جنب استوایی -بارش -پرفشار -3

 فرو می نشینند ومنطقۀ پرفشار ایجاد می کنند. -استوایی -تشکیل ابر  -کم فشار -4

 

 بارندگی در صورت وجود کدام دو شرط ایجاد می شود؟ 4

 برخورد دو تودۀ هوا                   ب( ایجاد مراکز پرفشار          الف( 

 پ( تغییر زاویه تابش خورشید        ت( رطوبت دار بودن توده های هوا

 ب -ت  -4الف              –پ  -3پ               –ب  -2ت              –الف  -1

 

 کدام یک از گزینه های زیر نادرست است؟ 5

 اشکال کارستی  خوردگی و انحلال سنگ های آهکی   -2             شکل                   𝛎     ب دره های تنگ و پرشی -1

 مورن  غارهای طبیعی و چشمه های آهکی  -4یخچال          برف متراکم و انباشته شده در کوهستان  -3

 

 کدام یک از موارد زیر از علل هوازدگی فیزیکی نیست؟ 6

 انبساط و انقباض سنگ ها در هنگام روز و شب -2                      اختلاف دما و گرم و سرد شدن سنگ ها      -1

 یخ زدگی آب در شکاف سنگ ها -4فعالیت موجودات زنده یا باکتری های تجزیه پذیر            -3

 

 ؟است واقع استان کدام در و دارد نام چه ایران کلوت ترین برجسته 7

 کرمان استان -لوت غرب کلوت -2           بلوچستان و سیستان استان -لوت شرق کلوت -1

 بلوچستان و سیستان استان -لوت غرب کلوت -4                                 کرمان استان – لوت شرق کلوت -3

 

 گزینه آمده است؟از حیث صحیح یا غلط بودن در کدام « دما»وضعیت عبارت زیر دربارۀ  8

 از دریافت نامساوی انرژی خورشید برسطح زمین مناطق خشک و مرطوب پدید می آید. -

 هر چه از استوا به سمت عرض های جغرافیایی بالاتر حرکت می کنیم، دمای هوا افزایش می یابد. -

 نوس ها هستند.نواحی استوایی منبع بزرگ ذخیرۀ گرما و سرچشمۀ جریان های دریایی آب گرم در اقیا -

دوری و نزدیکی به دریاها، عبور جریان های دریایی آب گرم و آب سرد، جهت و شیب ناهمواری ها بر دمای یک مکان تأثیر می  -

 گذارند.

 ص-ص-غ-غ -4ص             -غ-ص-غ -3غ             -ص-غ-ص -2ص               -غ-غ-ص -1

 

 2ادامه سؤالات در صفحه 
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 بارم سؤالات شرح ردیف

 چه تعداد از موارد زیر دربارۀ ناهمواری های زمین درست است؟ 9

 کوه  الف( ناهمواری برجسته و مرتفع که دامنه های تند و قلۀ برجسته دارد. 

 جلگه ها  ب( سرزمین های مرتفع و نسبتاً همواری که در کوهستان محصور هستند. 

 تپه ها  پ( از کوه ها کم ارتفاع تر اما از سرزمین های مجاور بلندترند. 

 فلات ها  ت( مانند کوه ها مرتفع اما مسطح هستند. 

 رشته کوه  ث( مجموعه ای از کوه ها که به شکل نواری در کنارهم قرار گرفته اند. 

 پنج -4دو             -3سه                -2چهار                 -1

 

دارای کدام اشکال فرسایشی هستند و این پدیده ها در کدام « کتله خور زنجان»و « علی صدر همدان»غارهای  11

 قسمت ایران زیادند؟

 نواحی داخلی ایران       -کارست -2کوه های البرز                                     -مورن -1

 کوه های زاگرس -مورن -4           کوه های زاگرس                  -کارست -3

 

 نمی باشد؟قابلیت های نواحی ساحلی کدام گزینه جزء  11

 فعالیت های بازرگانی و بنادر و مشاغل وابسته به آن -2ساعت های آفتابی زیاد و انرژی خورشیدی              -1

 ماهیگیری و فعالیت های وابسته به صید آبزیان -4انرژی حاصل از امواج و جزر و مد                             -3

 

 از محدودیت های نواحی کوهستانی هستند؟چه تعداد از موارد زیر  12

 ب( سرمای شدید به ویژه در شب                      الف( شرایط سخت طبیعی                   

 تنوع زیستی و تنوع فرهنگ های بومی ت(                  پ( کاهش اکسیژن و مشکلات تنفسی    

 شیب زمین و محدودیت خاکث( مشکل بودن حمل و نقل و احداث راه ها              ج( 

 پنج -4شش                -3چهار                -2سه                 -1

 

زیست بوم  --------ه صورت گرفته و به موجب آن نواحی زیستی ب --------تقسیم بندی گودی توسط یک  13

 تقسیم می شوند.

 هفت       -جغرافی دان زیستی -2                     هفت       -جغرافی دان طبیعی -1

 هشت -جغرافی دان زیستی -4                      هشت   -جغرافی دان طبیعی -3

 

نام دارد  -------و جانوران زندگی می کنند،  نواحی وسیع جغرافیایی که در آن ها انواع خاص و مشابهی از گیاهان 14

 تشکیل شده است. -------که ازتعدادی 

 زیست بوم    -اکوسیستم -2اکوسیستم                              -بوم سازگان -1

 بوم سازگان -زیست بوم -4بیوم                                        -زیست بوم -3

 

 موارد زیر از جمله عوامل بیابانی شدن هستند؟چه تعداد از  15

 الف( خشکسالی و گرم شدن هوا                           ب( کاهش بارندگی

 پ( تثبیت ماسه های روان                                     ت( کاشت گیاهان سازگار با نواحی خشک

 ج( از بین بردن پوشش گیاهیث( استفادۀ بی رویه از آب های زیرزمینی             

 چهار -4شش              -3سه              -2پنج                -1

 

 امروزه در پخش فرهنگی نقش دارند؟زیر  عواملچه تعداد از  16

 انقلاب در فناوری اطلاعاتث( جهانگردی          ت(            گردشگریپ( جرت            هامب( داد و ستد            الف( 

 شش -4            پنج -3               چهار -2                سه -1

 

 ؟خانوادۀ زبانی معروف در میان مردم زردپوست آسیای شرقی چیست و مهم ترین زبان آن کدام است 17

 چینی      -آفرو، آسیایی -2                            چینی -چینی، تبتی -1

 ماندارین -آفرو، آسیایی -4                      ماندارین -چینی، تبتی -3

 

 3ادامه سؤالات در صفحه 
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 بارم شرح سؤالات ردیف

 چه تعداد از عبارات زیر درست است؟ 18

 پراکندگی زبان های دنیا، همواره به شکل کنونی نبوده است. -

 و فتح سرزمین ها و مهاجرت در پراکندگی و تغییر نواحی زبانی مؤثرند. عواملی چون جنگ -

 یکی از مهم ترین تغییرات تاریخی در الگوهای زبانی مربوط به عصر اکتشافات جغرافیایی است. -

 با کشف سرزمین های نو، زبان انگلیسی گسترش یافت. -

 چهار  -4                      سه -3دو                      -2             یک -1

 

 ؟میلادی در تغییر الگوی زبانی مؤثر بوده است 16و  15کدام عامل در قرون  19

 گسترش ارتباطات -4          افزایش مهاجرت ها   -3   پیشرفت های صنعتی          -2         اکتشافات جغرافیایی    -1

 

 .-------- یک فرهنگ است؛ زیراعنصر اصلی گسترش  -------- می توان گفت 21

                            مردم از طریق این توان اجتماعی می توانند با یکدیگر ارتباط برقرار کنند. -زبان -1

       از طریق آن، اطلاعات، تجربه ها، آداب و رسوم انتقال می یابد. -زبان -2

                         فرهنگ خاص می شوند. سیاستمداران با قانون گذاری سبب بسط یک -سیاست -3

 سیاست تأثیر مستقیم بر فرهنگ جامعه دارد. -سیاست -4

 

  موفق باشید. 
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